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Z ufnością w Miłosierdzie Pana pragnę poinformować, że 
w Wigilię Bożego Narodzenia 24 grudnia 2018 r., w wieku 86 lat zmarła 
śp. Siostra Leontyna  (Helena) Bacza 
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Siostra Leontyna Bacza urodziła się 21 października 1932 r.                  w Przedmieściu Dubieckim, k/Przemyśla. Do Zgromadzenia Sióstr Opatrzności Bożej wstąpiła dn. 7 kwietnia 1951 r. i przeżyła w nim 67 lat. Profesję czasową złożyła 8 grudnia 1953 r. w domu generalnym w Przemyślu, a Profesję wieczystą tamże dn. 31 grudnia 1959 r. 
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W  Zgromadzeniu pracowała na wielu placówkach, m.in.: w Turku, w Wodzisławiu Śląskim, w Irenie, w Rybniku, w Bytomiu, w Lubzinie,  w Międzyrzecu Podl., w Wielkiej Wsi, w Szczawnicy, w Babicach, w Swoszowicach, w Łące i w Przemyślu. W swoim długim życiu zakonnym wykonywała wiele obowiązków, zależnie od potrzeby. Najczęściej pracowała w kuchni na wielu placówkach, a najdłużej w kuchni przemyskiej. W Przemyślu pozostała też, jako emerytka, pomagając w pracy na furcie, a w ostatnich latach życia dźwigając krzyż cierpienia i choroby.

Przez ostatnie miesiące życia była osobą leżącą, wymagającą całkowitej opieki. Pan powołał Ją do siebie w Wigilię Swego Narodzenia. Na spotkanie z Nim odeszła przygotowana.
Ufamy, że Miłosierny Pan przyjmie ofiarę Jej życia, pracę, modlitwę        oraz cierpienie i wprowadzi Ją do Swego Królestwa.


Msza św. pogrzebowa za śp. Siostrę Leontynę zostanie odprawiona w piątek 28 grudnia br. o godz. 13.00 w kościele parafialnym p.w. Trójcy Św. w Przemyślu. Po niej nastąpi obrzęd złożenia ciała Siostry do grobu na cmentarzu głównym w Przemyślu.  
Modlitwa różańcowa za śp. S. Leontynę rozpocznie się w kościele o godz. 12.40.

Modlitwom Kochanych Sióstr polecam duszę śp. Siostry Leontyny Baczy, dziękując Panu Bogu za jej długie życie, za powołanie do naszej Rodziny zakonnej, za wierność w służbie Chrystusowi oraz za dobro, które Pan przez nią uczynił.      
Dobry Jezu a nasz Panie, daj Jej wieczne spoczywanie
          s. Antonina Kasjaniuk









          przełożona  generalna 
Grodzisk Maz., 26 grudnia 2018 r.  
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